



GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL AFACERILOR EUROPENE

București, Bdul. Aviatorilor nr 50A, sector 1, tel. 021.308.53.19, fax. 0374.104.500

Domnului Valentin Adrian ILIESCU
Ministru
Departamentul pentru Relația cu Parlamentul
Guvernul României

Nr. 135 / LO
Data 17.10.2011

Ref.: Interpelarea domnului deputat Ion Mocioalcă, nr. 3575B/2011

Stimate domnule Ministru,

Nr. 8754 ID.R.P.
Data 18.10.2011

Referitor la adresa dumneavoastră nr. 8263/DRP/5.10.2011 privind interpelarea domnului deputat Ion Mocioalcă, înregistrată cu nr. 3575B/2011, vă comunicăm următoarele:

În vederea realizării “saltului de absorbție” care să permită atingerea la sfârșitul anului 2012 a unei rate de absorbție de cel puțin 20% pe ansamblul celor 7 Programe Operaționale finanțate din Instrumentele Structurale în cadrul Obiectivului Convergență, Ministerul Afacerilor Europene coordonează implementarea setului de măsuri asumate de Guvernul României prin *Planul de Măsuri Prioritare pentru consolidarea capacității de absorbție a Fondurilor Structurale și de Coeziune (PMP)*, adoptat pe 27 aprilie a.c.

Printre direcțiile de acțiune ale PMP, în cadrul cărora au fost identificate măsuri prioritare pentru accelerarea absorbției, se află, pe de o parte, cele care vizează îmbunătățirea managementului ciclului de proiect la nivelul structurilor responsabile de implementarea programelor operaționale, iar pe de altă parte, cele referitoare la capacitatea și responsabilitatea beneficiarilor.

Analiza care a stat la baza elaborării PMP a evidențiat faptul că, în paralel cu măsurile menite să scurteze perioadele de verificare și rambursare a cheltuielilor către beneficiari, trebuie acționat și pentru responsabilizarea beneficiarilor în implementarea proiectelor.

În acest context s-a observat că facilitatea financiară acordată beneficiarilor prin dublarea cotei de prefinanțare de la 15% la 30% din valoarea eligibilă a contractului de finanțare nu a fost corect înțeleasă și utilizată de toți beneficiarii și nu a generat un volum suficient de cereri de rambursare a cheltuielilor efectuate în proiecte, pentru a permite derularea unui flux financiar coerent al sumelor primite în acest scop de la Uniunea Europeană.

Ca urmare a acestei stări de fapt, o importantă sumă acordată beneficiarilor prin prefinanțări a rămas neutilizată, având drept consecință diminuarea resurselor financiare aflate la dispoziția autorităților de management pentru susținerea de noi proiecte.

Pentru impulsivarea beneficiarilor de a demara implementarea proiectelor și a transmite cu operativitate cereri de rambursare a cheltuielilor efectuate, au fost emise Ordinele Ministrului Finanțelor Publice (OMFP) nr.2359/2011 și nr.2370/2011, care vizează condițiile de acordare și recuperare a prefinanțării în cadrul proiectelor finanțate din instrumente structurale.

În conformitate cu prevederile celor două ordine, prefinanțarea se acordă în cotă de maximum 10% din valoarea eligibilă a proiectului, în cel puțin două tranșe, cu excepția proiectelor majore, pentru care cota de prefinanțare poate fi de maximum 20% și cu excepția proiectelor care intră sub incidența ajutorului de stat/de minimis. În plus, acordarea tranșelor de prefinanțare este condiționată de prezentarea de către beneficiar a unor cereri de rambursare care să însumeze cheltuieli autorizate de minimum 60% din valoarea cumulată a tranșelor de prefinanțare primite anterior.

Prefinanțarea neutilizată de beneficiar pentru implementarea proiectului timp de 4 luni, va fi recuperată integral de autoritatea de management. Mai mult, conform OMFP nr.2370/2011, dacă timp de 6 luni de la primirea primei tranșe de prefinanțare, beneficiarul nu efectuează cheltuieli de minimum 60% din valoarea acesteia, prefinanțarea neutilizată trebuie de asemenea recuperată.

Cota de prefinanțare nou stabilită, de 10%, este suficientă pentru gestiunea financiară a proiectului, în condițiile în care beneficiarul asigură o riguroasă corelare a activităților proiectului cu depunerea la autoritățile de management a cererilor de rambursare a cheltuielilor.

Decizia conducerii autorității de management pentru Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, la care se face referire în interpelare, pune în aplicare prevederile OMFP nr.2359/2011 și nr.2370/2011.

Cu stimă,

Leonard ORBAN,

